



# Настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией

## Учеба идет плодотворно

Учебный год в сети партийного просвещения скоро будет завершен. Сейчас можно уже говорить о некоторых его итогах.

В этом году 165 коммунистов Орского узла учатся самостоятельно. 99 об'единены в пяти семинарских группах, а для остальных партийными организациями выделено 12 консультантов из числа достаточно подготовленных коммунистов.

С первых дней учебы партийный комитет организовал для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию цикл лекций, составленный с учетом их пожеланий. К чтению лекций привлечены лучшие силы узловой парторганизации, а также района и города. У нас выступали секретари Советского райкома КПСС тт. Хохлов и Харламов, лекторы горкома тт. Вяткин, Федоров, лектор обкома партии тов. Шоболов и ряд других. Кроме значащихся в программе, для этой группы коммунистов прочитаны лекции на темы: «Борьба с пережитками капитализма в сознании людей», «Культура поведения советского человека», «О трудах и государственной дисциплине на железнодорожном транспорте» и т. д.

Важной чертой работы семинарских групп является самостоятельность изучения в этом году является то, что изучение истории и теории марксизма-ленинизма проходило одновременно с изучением новых важных партийных документов. Надо сказать, что это способствовало лучшему усвоению теории, более глубокому пониманию ее.

Новый учебный год начался с изучения тезисов «К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции». По этой теме самостоятельно изучающими состоялось собеседование. Прошли собеседования по материалам юбилейной сессии Верховного Совета СССР, по доку-

ментам московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, по итогам декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

После чтения лекции на тему: «Борьба против ревизионизма и догматизма — первостепенная задача коммунистических и рабочих партий на современном этапе», занимающиеся политическим самообразованием стали более внимательно и вдумчиво читать статьи нашей периодической печати на эту тему.

Среди семинарских групп своей организованностью и активностью отличается группа по изучению политэкономии социализма, организованная при кабинете политпросвещения. Она об'единяет 36 человек. Постоянный состав группы, горячее желание глубоко знать политэкономию социализма сплотило слушателей. Здесь всегда высока посещаемость. На семинарских занятиях коммунисты обнаруживают глубокие знания, умение увязывать изучаемый материал с решениями партии. Пример в учении показывают тт. Нарыжник, Чепель, Амочкин, Руценко, Кузьмин С. И. и другие.

Заслуживает быть отмеченной активная работа семинарской группы при парторганизации отделения дороги (руководитель тов. Дьяков). Занятия в ней также проходят регулярно и при большой активности. Особенно добросовестно готовятся тт. Балухонов, Третьяков, Кравцов.

Самостоятельно изучающие используют свои знания в агитационно-пропагандистской работе среди железнодорожников. С лекциями выступают тт. Локтионова — секретарь парторганизации школы № 27, Пивоваренко — начальник локомотивного отдела, Тищенко — секретарь парторганизации линейного отделения милиции и другие. Учеба благотворно отражается и на деловом

росте коммунистов. Например, тов. Ильченко стал работать старшим машинистом тепловоза и избран в состав горкома КПСС, тов. Артамонов, также назначен старшим машинистом, за отличную работу награжден именными часами.

Важная роль в организации политического самообразования принадлежит кабинету политпросвещения. Он стал у нас настоящим центром, где коммунисты могут получить любую консультацию, прослушать лекцию, подобрать нужную литературу. Хорошо оформлены тут специальные стенды в помощь изучающим теорию марксизма-ленинизма, которые обновляются по мере изучения тем. В кабинете собраны данные о том, как выполняется план предприятий узла, описания передовых методов труда железнодорожников, имеются справки о развитии города.

Можно сказать, что для большинства семинарских групп и самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию учебный год был плодотворным. Однако в организации политического самообразования у нас еще имеет немало недостатков. Главным из них является слабый контроль за учебой со стороны отдельных парторганизаций.

Коммунисты вагонного участка (руководитель группы тов. Жиганов) изучаемый материал не конспектируют. В группах локомотивного депо, где руководителями тт. Штейнберг и Каманов, семинарские занятия проводятся нерегулярно. Отдельные коммунисты, прикрываясь ширмой «самостоятельной учебы», практически ничего не делали.

Мы считаем своей обязанностью обобщить опыт работы по руководству политическим самообразованием в этом учебном году, учить наши ошибки с тем, чтобы в дальнейшем добиться лучших результатов.

**Н. Харламов,**  
секретарь парткома железнодорожного узла.

## Что показала конференция

Теоретические конференции — одна из форм партийного просвещения. Участвуя в них, коммунисты и беспартийные активисты могут не только проверить, насколько правильно усвоены ими изученный материал, но и глубже в нем разобраться.

Это еще раз показала теоретическая конференция по теме: «Марксизм-ленинизм о диктатуре пролетариата. Исторический опыт диктатуры пролетариата». Она была организована кабинетом политического просвещения заместителя им. Чкалова.

В работе конференции приняло участие 54 человека. Большинство из них — пропагандисты кружков партийного просвещения, начальники цехов, инженерно-технические работники. С основными докладами выступили тт. Клубок, Филиппов и Москвина.

Первый доклад — об исторической неизбежности диктатуры пролетариата — сделал нач. цеха тов. Филиппов. Для подготовки доклада им был использован обширный материал, прежде всего —

произведения классиков научного социализма. Хорошо, доходчиво были раскрыты три стороны диктатуры пролетариата, ее задачи, формы классовой борьбы в переходный период. Правильно был освещен вопрос об исторической неизбежности диктатуры пролетариата.

Но доклад страдал и существенными недостатками. Первый недостаток состоял в том, что докладчик на протяжении сорока минут ни разу не оторвал глаз от конспекта. Прикованность к конспекту снижала интерес слушателей. Явным упущением было то, что докладчик недостаточно глубоко разяснил марксистско-ленинское определение диктатуры пролетариата. Докладчик ни одним словом не обмолвился о том, что отдельные формы классовой борьбы в переходный период существуют в странах народной демократии. Это можно было показать на веских примерах. Недостаток, бесспорно, снизил уровень доклада и сказалась на его обсуждении. Докладчику не было задано ни одного вопроса.

Зато оживленное обсуждение развернулось по докладу

пропагандиста тов. Клубок и выступлению нач. ЖИК тов. Махлина. Тов. Клубок выступил с докладом «Государство диктатуры пролетариата — главное орудие построения социализма и коммунизма». Он правильно показал этапы развития социалистического государства и его функций. Со знанием вопроса было подвергнута критике существовавшая до последнего времени периодизация социалистического государства. Тов. Махлин свое выступление посвятил исключительно функциям социалистического государства на различных его этапах. Но он допустил неточность в формулировке функций социалистического государства на втором этапе, упустив при этом ряд важных моментов. Сразу же возникли вопросы, а потом выступления. Дошло до того, что тут же пришлось обратиться к литературе. Обобщив выступления, руководитель конференции тов. Альмухамедов дал четкий и ясный ответ на спорные вопросы.

С третьим докладом — «О единстве содержания и многообразии форм диктатуры пролетариата» выступила



К 88-летию со дня рождения В. И. Ленина.  
Картина художника П. Ф. Судакова «Разговор о земле».

## Активистка

Отчетно-выборное собрание проходило бурно, с молодым задором. Много было вскрыто недостатков. Комсомольцы хотели, чтобы из организаций работала лучше. Это, понимал каждый, во многом будет зависеть от того, кто изберут в бюро. И тогда-то несколько комсомольцев в один голос назвали Клаву Сушу.

Так молодая работница стала членом цехового бюро ВЛКСМ. Ответственность возложил на нее комсомольский коллектив, и молодая активистка старалась выполнять их как можно лучше. После напряженного трудового дня она не уходила из цеха, а шла к комсомольцам другой смены, чтобы поговорить с ними о текущих задачах, узнать, в чем они нуждаются, если нужно — помочь. Любое мероприятие, которое поручалось Клаве, выполнялось ею всегда в срок. А главное — она старалась стать другом молодежи...

Слесарь Геннадий Зимин любил попусту прекратиться со всеми, не выполняя распоряжений мастера. Однажды он проспал на смену. За эти нарушения его решили уволить из цеха. По душам гово-

рила с ним Клава Суша. Она по-товарищески разясняла юноше, что он не прав, что дисциплина — неотъемлемое качество патриота и комсомольца, что без любви к делу не может быть настоящего советского рабочего. Сейчас Геннадий стал неуважаемым.

Нарушили дисциплину Мягков и Евсюков, незадолго перед тем принятые в комсомол. По предложению Клавы их поведение, а заодно — состояние дисциплины среди членов ВЛКСМ, обсуждалось на комсомольском собрании, и это имело большое воспитательное значение.

Авторитет активистки рос. Клаву Сушу избрали секретарем бюро. Работа организации становится все более живой и интересной. Комсомольцы организовали художественную самодеятельность, постоянно проводят рейды по чистоте рабочих мест, критикуют в «молниях» тех, кто отступает от своего долга. По примеру комсорга, который учится в вечернем политехническом институте, в учебу без отрыва от производства втянулись десятки молодых гидрометаллургов. Их жизнь полна жизни.

**И. Александров.**

го укрепления Советского социалистического государства.

В целом конференция принесла большую пользу в деле углубления теоретических знаний актива по важнейшему вопросу марксистско-ленинской теории.

Необходимо такие конференции практиковать чаще — особенно в летний период, когда прекратят свои занятия кружки, политшколы и другие формы сети партийного просвещения. Но следует усилить руководство подготовкой к конференциям, больше привлекать к участию в них рядовых коммунистов и беспартийный актив, добиваться выступлений не только тех, которые готовились и составили себе конспекты, но и других, участвующих в качестве слушателей. При этом условии польза от проводимых конференций будет еще большей.

**Т. Еарышев,**  
зав. кабинетом политического просвещения Стalinского райкома КПСС.

# На строительных площадках

## Затянувшееся строительство

ЗАВОД ЯЧЕИСТОГО БЕТОНА ДОЛЖЕН ДАТЬ ПЕРВУЮ ПРОДУКЦИЮ В УСТАНОВЛЕННЫЙ СРОК!

В обязательствах к 40-й годовщине Октября работники треста «Южуралтэжстрой» в числе других объектов предусматривали сдачу завода ячеистого бетона. С тех пор прошло много месяцев, завод продолжают строить.

Ни одна оперативка, ни одно совещание в тресте не проходят без того, чтобы не был упомянут этот завод. Но положение на строительстве почти не меняется.

Строительные площадки треста испытывают большую нужду в стройматериалах. Завершение строительства завода ячеистого бетона раздрило бы напряженное положение на стройках. Применение изделий из ячеистого бетона облегчило бы труд строителей, позволило им работать более высокими темпами.

Сейчас строители взяли новое обязательство, в котором предусматривается ввести завод в эксплуатацию в конце второго квартала. Времени осталось немного, и темпы работ на площадке заставляют тревожиться за судьбу нового обязательства.

В тресте к важному объекту относятся с холодком.

В эти дни ведутся работы на главном корпусе завода. Здесь производится монтаж железобетонных перекрытий высотной части, заканчивается кирличная кладка, начато устройство кровли. Вместо того, чтобы обеспечить стройку материалами, руководство комбината производственных предприятий и отдела снабжения треста проявляют в этом деле удивительное хладнокровие.

Работу строителей тормозит отсутствие опеплителя. Для окончания кровельных работ необходимо еще 1370 квадратных метров фибролита или пенобетона. Ни того, ни другого на стройку не поставляют. Главный инженер треста тов. Райскин обещал, что пенобетон скоро будет получен из Ново-Троицка. Но обещания до сих пор остаются только обещаниями.

Плохо обстоит дело со столярными изделиями. Сдача помещений лаборатории завода и конторы все время откладывается из-за отсутствия половой доски и дверных коробок. Доски необходимо 13 кубических метров, дверных коробок с полотнами — 105 квадратных метров. На вы сотную часть также требуется 126 квадратных метров двойных оконных переплетов, на бытовые помещения — 180 квадратных метров столярных перегородок. Когда они поступят?

Готов в основном склад цемента. Но строителям требуются раздвижные ворота, дверные переплеты и другие изделия. Они отсутствуют и неизвестно когда будут.

Металлурги никелевого комбината по почину горьковчан строят себе дома.

На снимке: строительство дома № 93 для работников дробильно-агломерационного печа.

Фото А. Исенбаева.

# Множить трудовые успехи!

## Дела пищевикое

В первом квартале коллектива горнодобывающей комбинат добился успешных в труде. Илан по валовой продукции был выполнен почти на 110 процентов. Заметно улучшились технико-экономические показатели деятельности предприятия. В первом квартале себестоимость выпускаемой продукции была снижена почти на 5 процентов, а производительность труда коллектива повысилась более чем на 6 процентов. Получена большая прибыль.

Нерегулярно снабжают стройплощадку завода кирпичом. В эти дни в главном корпусе ведется кладка глухой части. Сюда в общей сложности надо 43 тысячи штук кирпича. Бывают дни, когда каменщики получают всего 1800 штук кирпича в день, вместо 5 тысяч по графику.

Медленно подвигаются другие работы на площадке. Еще не приведены в надлежащее состояние дороги, не подведен водопровод, не закончена канализация.

Несколько раз в тресте составляли график очередности выполнения основных работ на заводе. Но из-за плохого снабжения строительными материалами и деталями он все время срывается. Многим бригадам, занятым на строительстве завода, приходится передко простаивать.

Завод ячеистого бетона в тресте почему-то считают до сих пор второстепенным объектом. В главном корпусе завода была установлена виброплощадка. Вскоре поступило распоряжение из треста — снять площадку. Она понадобилась где-то в другом месте. Виброплощадку сняли и отправили в завод. А теперь снова стоит задача: откуда выплыть необходимую заводу виброплощадку?

Вопрос об укомплектовании завода оборудованием является «сборным местом». До сих пор в тресте точно не знают, когда на завод будут поступать необходимые механизмы. В помольном отделении, например, уже смонтированы транспортеры и шнеки, а шаровой мельницы нет. Не завезена на завод дробилка. В главном корпусе бетонщики заливают опоры по автоклавам. Одни на заводе уже есть. А другой поставщиком не отгружены и неизвестно когда прибудет на завод. Почти полностью отсутствует электрооборудование.

Руководству треста «Южуралтэжстрой» пора обратить самое серьезное внимание на строительство завода ячеистого бетона.

Завод должен дать первую продукцию в установленный срок!

Ю. Сердюков.



## Обязательства выполняются

В цехах никелькомбината широкое развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 мая. Коллективы бригад, смен и цехов несут трудовую вахту, настойчиво борются за выполнение повышенных предмайских обязательств.

Вахту несет и бригада гидрометаллургов, которой руководит коммунист Петр Макарович Смараков.

... Время приближается к полуночи. На гидроакустике светло как днем. В ночной смене работает бригада тов. Смаракова.

Сборник № 12 остановлен. У него забит штуцер и поэтому не подается раствор. Рабочие на карбонатном переделе серьезно встревожены. Выход сборника из стояка может сорвать выполнение производственного плана. Как не допустить этого?

Дежурные слесари Алексей Лапшинов и Николай Лебедянцев не могли пробить снаружи отверстие штуцера. Надо залезать в сборник. А там температура выше 60 градусов и осадок раствора метровой толщины...

— Кто в ночную смену будет работать? — спросил Смараков творящий.

— Старший пачуковщик Ляпин, — ответил мастер Толстогузов.

Смараков живо представил себе горячего в работе Василия Ляпина и его помощника Ивана Арефьева. Явятся они ночью, а

тут новость: на одном из сборников работать нельзя.

— Разрешите попробовать изнутри пробить штуцер, — решительно сказал Смараков, обращаясь к мастеру Толстогузову.

Около часа работали слесари Смараки, а Смараков — внутри сборника над пробивкой отверстия в штуцере.

Они победили. Смараков вылез через люк из сборника весь мокрый. В следующий момент слесари соединили штуцер с подводным шлангом. И тот уже раствор подается на вакуум-фильтр.

Когда раздался заводской тудок, Смараков, усталый, но довольный, поднялся в комнату мастеров. Мастер Толстогузов по рапорту Смаракова писал в сменном журнале: «Отфильтровано положенное количество раствора. Содержание металла кондиционировано».

Больше нечего, кажется, отметить. Это была обыкновенная смена.

Смараков собирался уходить, когда его остановил Ляпин:

— Как смена прошла?

— Да ничего особенного. Как всегда.

... Местное радиовещание передавало новости дня на никелькомбинате. В передаче говорилось, что бригада тов. Смаракова заняла первое место в соревновании. Сменное задание она выполнила на 120 процентов.

**А. Ивашин,**  
фильтровщик кобальтового цеха.

## Есть большие резервы

В коллективе дистанции зданий и сооружений состоялась производственно-экономическая конференция, на которой обсуждались итоги работы в минувшем году и первом квартале нынешнего года. С докладом по этому вопросу выступил начальник дистанции тов. Козлов.

В прениях выступили многие участники конференции — т. Лашманов, Шувалов, Андреева, Поляков и другие. Почти все они оставляли свое внимание на неиспользованных резервах, которые еще имеются в деятельности коллектива дистанции. Указывалось, что в нынешнем году неудовлетворительно организованы ремонтные работы.

По передовым производственным

планам первого квартала по капитальному и текущему ремонту значительно недовыполнены. На ремонтных работах допускается распыление сил, средств и материалов, отсутствует плановость в работе. Далеко не всегда работы выполняются с должным качеством, и поэтому часто случаи переделок, непроизводительных затрат.

Участники конференции поставили вопрос о необходимости организации в специальных мастерских производства ряда строительных деталей, а не изготавливать их непосредственно на стройплощадках. В. Рукавишников.

## Ремонтники на вахте

дизельные моторы для бульдозеров, с мостоноезда — автомобильные моторы.

Коллектив завода успешно справляется с заданиями.

Хорошо работают ремонтники в апреле. Полученное задание они обязались выполнить к 25 апреля. Свое слово ремонтники держат крепко.

Завод получает новую технику. В непродолжительное время коллектив установил несколько новых расточочных и шлифовальных станков, стенд для обкатки и испытания на мощность дизельных моторов, стенд для проверки работоспособности топливной аппаратуры.

На заводе есть немало признанных мастеров своего дела, которые в дни предмайской вахты добиваются больших успехов в труде.

Вот склонился над расточным станком Иван Иванович Кузьменко. Он ведет расточку шатунных и коренных подшипников.

Тов. Кузьменко пришел на завод четыре года назад из МТС. Он в совершенстве овладел своей профессией. Мастер, давая очередное задание, всегда уверен, что коммунист Кузьменко не под

ведет. Кроме расточки подшипников, он с успехом производит обработку узлов мотора, делает поршневую комплектовку. 200—250 процентов сменного задания — таковы ежедневные показатели работы передового расточника. У Кузьменко немало учеников, которые работают здесь же, на заводе. Учился у Кузьменко, например, Сергей Поддубный. Теперь он работает самостоятельно, выполняя полторы нормы в смену.

Расточнику Ивану Ивановичу Кузьменко оказано большое доверие. Он — депутат горсовета.

Ровно стучат стапки в токарном цехе. У одного из них стоит высокий, светловолосый юноша в синей спецовке и защитных очках. Это Валерий Сарочинский. Он не очень давно вернулся из рядов Советской Армии, но работает уже наравне с опытными токарями, выполняет нормы на 170—180 процентов. Его имя занесено на районную Доску почета.

С большим подъемом несут предмайскую вахту Алексей Пеев, Андрей Фрук, шлифовщики Иван Вахонин и Михаил Хургинин.

**С. Юрин.**

**«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»**

23 апреля 1958 г. 3 стр.



**Индонезия.** В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полумиллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На снимке: демонстранты проходят по улицам Джакарты.  
Фото С. Алитовского.

Фотохроника ТАСС.

## В странах народной демократии

Произведения В. И. Ленина на

румынском языке. Государственное издательство политической литературы РРР выпустило на румынском языке 35 томов Сочинений В. И. Ленина тиражом 460 тысяч экземпляров.

Кроме того, издано 60 отдельных произведений В. И. Ленина общим тиражом 3 миллиона 365 тысяч экземпляров, в том числе: «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Имperialизм, как высшая стадия капитализма», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Государство и революция».

В этом году выйдут 36-й, 37-й и 38-й тома Сочинений В. И. Ленина.

\*\*\*

**Новые промышленные центры в Китае.** В Китае все шире развертывается строительство предприятий в непосредственной близости от источников сырья, возникают новые промышленные центры.

Шицячжуан до освобождения был небольшим городком провинции Хэбэй. Его окрестности издавна славились выращиванием длинноволокнистого хлопка. Однако в городе имелась лишь одна текстильная фабрика на 10 тысяч веретен. За последнее время в городе построены 4 новые фабрики, а также крупная крашильно-набивная фабрика. Количества веретен увеличилось до 460 тысяч. Город, население которого насчитывает 630 тысяч человек, стал одним из важнейших центров текстильной промышленности страны.

Наряду с текстильными предприятиями, здесь выстроены фармацевтический завод, городская ТЭЦ, авторемонтный завод.

В Шицячжуане начинается строительство завода химических удобрений, который будет выпускать 230 тысяч тонн удобрений в год. Это позволит труженикам полей Хэбэя ежегодно собирать дополнительно сотни тысяч тонн масел и две тысячи тонн битума. Они обозначили также повысить производительность труда на 2 процента, снизить себестоимость на 0,8 процента и сэкономить 3 миллиона лей.

\*\*\*

**Соревнование румынских и советских нефтяников.** Недавно коллектив нефтеперерабатывающего завода № 1 в г. Плоешти получил письмо от коллектива Уфимского нефтеперерабатывающего завода. Нефтяники Уфы вызывают на социалистическое соревнование нефтяников Плоешти. Рабочие, инженеры и техники нефтеперерабатывающего завода № 1 в Плоешти приняли вызов и обязались дать в текущем году сверх плана 15 тысяч тонн нефтепродуктов, тысячу тонн масел и две тысячи тонн битума. Они обозначили также повысить производительность труда на 2 процента, снизить себестоимость на 0,8 процента и сэкономить 3 миллиона лей.

\*\*\*

**Издание произведений В. И. Ленина в Монголии.** Институт истории Монгольской народно-революционной партии при ЦК МНРП готовит к изданию на монгольском языке собрание Сочинений В. И. Ленина в 40 томах. Уже подготовлены к печати первые шесть томов, а также 14-й том этого издания.

За годы народной власти в Монголии изданы десятки произведений В. И. Ленина. Только за

В окрестностях города Цзыбо (провинция Шаньдун) много полезных ископаемых: железной руды, угля, меди, алюминия и цинка. Во второй пятилетке здесь планируется создать горнорудную базу. Будет заложено несколько новых шахт, планируется открыть крупный рудник, построить металлургический завод. Уже в текущем году рабочие Цзыбо дадут стране более 300 видов промышленной продукции.

(ТАСС).

## Против угрозы атомной войны

В Париже состоялся международный митинг против угрозы атомной войны и размещения на территории ряда стран баз ракетного оружия. Около 15 тысяч парижан собрались в помещении зимнего велодрома, куда прибыли также сторонники мира из Западной Германии, Японии, Дании, Индии, Италии, Англии и Канады.

Открывая митинг, госпожа Эжени Коттон подчеркнула, что серьезные внутренние трудности Франции, вызванные «альжирской драмой», не должны закрывать нам глаза на атомную угрозу».

С большим вниманием собравшиеся встретили рассказ французского писателя и журналиста Мишеля Друа о его поездке в Хиросиму — японский город, пострадавший от американской атомной бомбы, сброшенной в конце второй мировой войны. Друа назвал эту бомбардировку военным преступлением. Затем участники митинга слушали трагический рассказ японской девушки из Хиросимы — Исиоко Мурато, испытавшей ужасы атомной бомбардировки.

В заключение на митинге выступил председатель Национального совета мира Франции Эмманюэль Д'Астье де Вижери, который сообщил, что под петицией протеста против размещения во Франции ракетных установок в настоящее время уже собрано более одного миллиона подписей.

(ТАСС).

### „Не становитесь старыми“

Более 7 миллионов престарелых в Англии живут в чрезвычайно тяжелых условиях. Мизерная пенсия обрекает их на полуоголое существование.

По данным брошюры «Не становитесь старыми», опубликованной газетой «Рейнольдс Ньюс», многие престарелые в Англии пытаются только хлебом, маргарином, картофелем и чаем. Лишь некоторые из них могут позволить себе горячие обеды. В брошюре указывается, что в результате опроса престарелых в Сандерленде выяснилось, что все опрошенные после выхода на пенсию не были в состоянии приобрести себе одежду. (ТАСС).

Саракташское училище механизации сельского хозяйства

**ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ**  
учащихся на годичный срок обучения.

Представитель училища по набору находится в Сталинском районе ВЛКСМ г. Орска.

Городской контур связи ТРЕБУЮТСЯ почтальоны. Оклад 340 — 380 рублей в месяц.

Принятые обеспечиваются спецодеждой. Обращаться: ул. Карла Маркса, 2, в контору связи.

Конторе техснаба треста № 1 ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу секретарь-машинистка.

Обращаться по адресу: пос. завода им. Чкалова, трест № 1, отдел кадров.

Тресту водоканализации СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ зав. складом с окладом 500 рублей. Адрес: Орск, пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15.

Тресту водоканализации СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ зав. складом с окладом 500 рублей. Адрес: Орск, пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15.

## По нашему городу

КАК ЛУЧШЕ обеспечить продуктами обходчиков и рабочих пути? Этот вопрос был всегда в поле зрения руководства отелей дороги. Вагон-лавки, автолавки и подвозка продуктов на подводах не удовлетворяли полностью покупательского спроса путейцев. Бывали случаи, когда рабочему, делавшему покупки в вагон-лавке, приходилось из-за непроложительной стоянки поезда ехать до следующей станции, а затем возвращаться в казарму пешком.

И вот по методу горьковчан — железнодорожников решили организовать при казармах магазины без продавцов. Их будет открыто одиннадцать — главным образом, на Домбаровской ветке. Рабочие, проживающие в казармах, с одобрением встретили это решение и оказали большую помощь в оборудовании помещений для магазинов. На 15-м разъезде ответственность за хранение привозимых продуктов возложили на

бригадира пути Жумабекова. Продукты сюда завезены в расфасованном виде. И в первый же день работы магазина путейцы убедились в преимуществах такой системы их обеспечения.

Довольная пришла из магазина домой жена обходчика Иркаполовика. Вермикель, ишпен, макароны и другие продукты она приобрела, не тратясь, что не успеет купить необходимое до отхода вагон-лавки.

Первую выручку, вложенную покупателями в денежный ящик, считали группой. Все до копейки сошлись.

— Так будет всегда, — заявили рабочие и их жены. — Расчеты за продукты будут производиться аккуратно и честно.

Магазины без продавцов уже открыты и в других путевых казармах.

Е. Биятов.

## Цирк в Орске

ракете, оригиналный комический полет и другие. Артисты Кудаковы покажут баланс на вольностоящей лестнице, с дрессированными собаками выступит артистка Коробова, продемонстрируют свое мастерство выпускники циркового училища акробаты-экстремистки Мельниковых. Выступят также артисты Ковырзины (акробаты-вольтижеры), Дельворт (техника памяти), Сафонов (эквилибрист), Гури и Кунаковский (клownад) и другие. Весь вечер на манеже цирка будет выступать комик Эмиль Биязур.

В дни гастролей артисты цирка дадут также утренники для учащихся школ и детей дошкольного возраста по специальной программе.

О. Бородин.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе завода имени Чкалова — «Это мое»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Лично известен»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (Соцгород) —

«Жизнь или смерть»

Магазин «Главспорттгра»  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

организациям и предприятиям по безналичному расчету микроскопы, автотрансформаторы, рентгенокамеры для металла, шунты, силифоны, термометры манометрические, сигнализирующие, манометры технические, тахометры переносного тока, конденсоры темного поля, устройство для наблюдения методом фазовых контрастов, витковый окулярный микрометр, приборы для измерения углов резца, амперметры, вольтметры, импульсные счетчики, тахометры на 600 оборотов в минуту, автомобильные манометры, спиртометры с термометрами, инкубаторные термометры, химическое стекло и приборы из стекла перекись, пипетки мора и измерительные пипетки.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, проспект имени В. И. Ленина, 11, магазин «Главспорттгра».

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2417

Тираж 10.000